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Kéziratok nem adatnak viessa.

A második ütközet.
(N—d) Az a beszéd, melyben a mi­

niszterelnök a kormány álláspontját kör- 
vonalozta az egyházpolitikai javaslatok 
sorsára vonatkozólag, minden kéts'gén 
kivül igazolja, hogy a kormány nem arra 
gondol, hogy a javaslatokkal együtt ő is 
buknék, hanem határozottan reméli, hogy 
erre szükség nem lesz, mert a második 
ütközet a liberális eszméket fogja dia­
dalra vezetni.

Mellettük van az ország közvélemé­
nye, ellenük a főrendiház ultramontán- 
jai. Az a kérdés, hogy ki rendelkezik e 
két faktor közül Magyarország sorsa, jö­
vője telelt?

A közelebbi napok megadják erre a 
kérdésre a választ. Szomorú következ­
ménye lehetne annak, ha a főrendiház 
múmiái nem elégednének meg az első 
herosztráteszi dicsőséggel és forszíroznák 
a másodikat is. Most már csakugyan az 
ország békéje és nyugalma is e kérdé­
sekhez van fűzve. Veszedelmes volna azt 
avatatlan klerikális kezeknek megbolygatni.

Rendkívül fontos a miniszterelnök­
nek azon nyilatkozata, hogy a kormányra 
most már nemcsak az a feladat hárul, 
hogy a liberális elvek mellett kitartson, 
hanem kötelességük most már az is, 
hogy a javaslat keresztülvitelének garan- 
cziáit keressék. Érthető, hogy a minisz­
terelnök ezen garancziákról részletesebb 
fel világosi tást nem adott, mert épen ezen 
garancziák megalkotása fogja képezni 
azon előterjesztést, melyet a kormány a 
királynak fog tenni.

A kormány ma még nem tartja el­
érkezettnek az időt arra nézve, hogy 
ezen előterjesztésekkel a király elé já­
ruljon. A közelebb megoldandó kérdés 
ez időszerint az, hogy a képviselőház 
minden akadékoskodás vagy változtatás 
nélkül megint az első szavazáshoz ha­
sonló nagy szótöbbséggel fogadja el a 
javaslatot. Csak miután a képviselőház 
a törvényjavaslatot másodszor is elfo­
gadta, gondoskodik majd Wekerle azon

garancziákról, melyekre nézve a király­
nak előterjesztésekei tesz és a melyek 
szárnyát fogják szegni a főrendiházból 
fenyegető reakcziónak.

A kötelező polgári házasságnak a 
főrendiházban történt leszavazása után 
ezek szerint két részre oszlik a kormány 
akcziója és mindegyiket egy-egy bécsi 
ut jelzi. A', első útnak az volt a czélja, 
hogy a királyt a főrendiház leszavazása 
által előidézett helyzetről tájékozza. Ezt 
pedig a miniszterelnök nem ő felsége 
meghívására hanem a saját iniciativá- 
jából tette. Azon az audenczián nagyon 
természetesen szóba jött a képviselőház 
további teendője, szemben a törvény- 
javaslatnak a főrendiház által történt 
visszautasításával és Wekerle nyilatko­
zata okvetlenül azon a biztosításon ala­
pul, hogy a király beleegyezését adta a 
kormány további eljárásához.

Most tehát, ismételjük, legfontosabb 
feladat, hogy a képviselőház teljesítse 
kötelességét. Fejezze ki a nemzet igaz 
akaratát a főrendiházi reakczionáriusok 
törekvésével szemben. Ha a törvényja 
vaslat másodszor is meg lesz szavazva 
akkor érkezett el az az idő, hogy We­
kerle tegye meg ő felségénél az emlí­
tett előterjesztéseket, a melyeknek tel­
jesítése okvetlenül szükséges ahhoz, hogy 
a kormány tevékenysége ne üres szó- 
harczczá fajuljon a törvényhozás két 
láza között. — A kormányelnök beszéde 
üzonyitja azt, hogy most már nem ve­
szi oly lazán a főrendiházat, hanem hogy 
minden törvényes eszközt fel fog hasz­
nálni arra, hogy a képviselőház által 
ujből óriási többséggel megszavazott tör­
vényjavaslat a főrendiházban is elfogad­
tassák.

Erősen bízunk abban, hogy a kép 
viselőház tudatára fog ébredni a szava­
zás nagy jelentőségének s hiába lesz 
minden nagyhangú csábitgatás, minden 
erőszakos kortesfogás : — a képviselő­
ház újból állást fog foglalni a kötelező 
polgári házasság mellett.

És ha ez meglesz, pedig meglesz .

akkor nem jönnek másodszor le Bécs- 
ből szavazni azok, kiknek szavazatát an­
nyi sok glosákkal kisérte a közvélemény. 
Akkor a főrendiház ellenzékének komo- 
_yabb része, kik egy esetleges alkotmány­
válság okának ephialtesi dicsőségét nem 
sóvárogják, nem fogják többé útját áliani 
a nemzet egyedül illetékes képviselete 
akaratának.

Országgyűlés.
A csütörtöki ülés elején még egyszer 

szóba került a hirlapvésár ügye. B a r t h a 
Miklós hozta újból elő, tiltakozva az ellen, 
hogy a »Millennium« czim alatt alakulóban
levő könyvnyomdarészvénytársaságot, melynek 
ő is egyik aláírója, hasonlitgatták a szomorú 
hírnévre vergődött »Hírlapkiadó-vállalathoz«. 
Bartha szavaira H i e r o n y m i belügymí- 
miniszter reflektált, nagyon is melegen védel­
mezve a lapvásárlókat.

Még Herman Ottó szólt ez ügy­
ben, helytelennek tartva az egész dolognak a 
képviselőház elé vitelét s ezzel a ház áttért 
a főrendiház üzenetének tárgyalására.

Wekerle volt az első szónok, be­
nyújtva a kormány határozati javaslatát is.

Utána J u s i h Gyula szólalt föl, erősen 
kifakadva a mai főrendiház s a kormány el­
len, mely elmulasztotta annak idejében demokra- 
tikus alapon reformálni a főrendiházat. Pártolja 
a kormánynak a javaslat visszaküldésére vo­
natkozó határozati javaslatát.

Most A p p o n y i Albert gr. beszélt 
hosszasan és élesen, de mégis kevés hatással 
a visszaküldés ellen. Ragaszkodva korábbi ál­
láspontjához, a szükségbeli polgári házasság­
hoz azt kívánja, hogy kompromisszumra lép­
jen a ház a főrendiházzal, vagy kérdezze meg 
előbb választás uiján az országot.

Miután még K u 1 I m a n n János szólt 
a visszaküldés mellett, Szilágyi igazság­
ügyminiszter kívánt vitára kelni Apponyivai s 
ezúttal ő lett a győztes, mert ApponyinaK a 
kötelező polgári házasság eben fölhozott ér­
veit sikerült nagyon meggyengitenie. — Ne­
vezetes az a kijelentése, hogy ha szükséges 
volna, hajlandók lennének el is törülni a fő­
rendiházat. Ilyen radikális kijelentés mégnem 
hangzott el a magyar képviseloházbao.

Szilágyi beszéde alatt kínos incidens is
történt. ,

Drakulics Pál egy közbevető megjegyzé­
sére Miklós Gyula hangosan kiáltotta a nem­
zeti párt felé: , ,

— Ki kell dobni az ilyen embert!

Mire Drakulics Pál magából kikelve ugrott 
fel azzal a kiáltással :

— Ki az a szemtelen?
Az izgatott szóváltás e'nöki rendreuta­

sítást vont maga után mindkét részre s látha­
tólag igen kínosan érintette a házat.

*
Tegnap folytatták a polgári házasság 

másodszori tárgyalását, de be nem fejezték.Az 
első tárgyalás szónokai oly számban iratkoztak 
fel, hogy szinte uj általános vita Ígérkezik.

S á g h y Gyula volt az első szónok és 
hoszszabb beszédben pártolta az Apponyi gróf 
által ajánlott kompromisszumot, elitélte a fő­
rendiház szavazatára gyakorlandó, szerinte il­
letéktelen befolyási, majd erős szavakkal kelt 
ki a P. N.-nak egy éjjel bekövetkezett front­
változása ellen.

Pongrác* generális ezután generális 
társát Windischgrátz herczeget védte, majd a 
Muzeum előtti tüntetésekről beszélt, miket aljas­
ságnak nevezett el. Beszéde végén azt az alá­
zatos kérelmet intézte a miniszterelnökhöz, 
hegy vegye le a törvényjavaslatot a napirendről.

Batthyányi Tivadar gr. Kullmann 
Jánossal polemizált és azt bizonyította, hogy 
a külügyminiszter nem avatkozott Magyaror­
szág beíügyeibe, majd a nemzetiségi forrongá­
sokat hozza fel, a melyek sokkal inkább megr 
érdemelnék a törvényhozás konczentrált figyel­
mét, mint a polgári házasság. Épenséggel nein 
látja hogy az ország közvéleménye megnyilat- 

1 kozott volna, majd a főrendiház reformjáról 
szólva, kijelenti, hogy nem fogadja el a mi­
niszterelnök hat. javaslatát.

Apponyi gr. határozati javaslata mellett 
szólalt fel Szapáry Gyula gróf is, a volt mi­
niszterelnök. Az igazságügyminiszterrel polemt- 
zálva, annak a reménynek ad kifejezést, 
a főrendiház "2-szor is elveti a reformokat.^ El­
ítéli, hogy a kormány egyébbel nem törődik, 
mint egyházpolitikával, pedig sok egyéb baj is 
van az országban. Beszédjel számos közbe­
kiáltás zavarta meg, uny, hogy az elnök kény­
szerítve érezte magát a kövei kező elmés kije­
lentés megtételére : Csendet Kérek, képviselő 
urak 1 Ha mindnyájan hallgatnak, akkor csend 
lesz ! Falrengető zajos derültség volt a felelet.

A volt miniszterelnök beszéde előtt 
Bessenyei Ferencz szólalt fel személyes 
kérdésben.

Öt perez szünet után Polcnyi Ceza 
jelentkezett szólásra. Nem fogadja el a mi­
niszterelnök hat. javaslatát, mert ettől a tören- 
diháztól nem lehet várni, hogy a reformokat 
megszavazza. Határozati javaslatot nyuji Ve, 
hogy a Ház utasítsa a kormányt, miszerint a 
főrendiházat a legsürgősebben reformálja vá­
lasztási alapon.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.
Ciotta János

fiumei podeszta.*)

A hazafias F.ume történetének legújabb 
fényes korszaka, a kikötőváros mesés felvi­
rágzása elválaszthatatlan Ciotta podeszta or­
szágszerte tisztelt nevétől.

Ciotta Jánost nagy és magasztos családi 
hagyományok predesztinálták azon előkelő sze­
repre, melyet Fiume közéletében visel. Apai , 
agon régi toszkána: nemes család ivadéka, ] 
anyai ágon Fiume legnagyobb fiának,Adamich- 
nak unokája.

Ki volt Adamich ? azt kérdi egynémely, 
Fiume történetében nem járatos szives ol­
vasóm.

Adamich Lajos Fiume leggazdagabb pol­
gára volt. A kikötővárost tudvalevőleg Mária 
Terézia kapcsolta Magyarországhoz, de e kap­
csolat rövid idő múlva, a francziák inváziója 
folytán megszűnt. Napoleon megvetette lábat 
Fiúméban és csak 1803 ban szabadult fel 
kikötővárosunk az idegen járom alól. Ekkor 
Bécs Fiúmét egyszerűen Ausztriához osztotta 
be és szép kikötővárosunk talán még mos. is 
Ausztriához tartoznék, ha Adamich éré yes 
fellépése vissza nem követeli tiumél Magyar- 
ország részére. Adamich 1822-ben felpa o a
a fiumei polgárok legtekintélyesebbjeit és vu e
magával Veronába, a kongresszuson időző re- 
rencz császár elé. Ott a király elölt hazafias 
hévvel, rettenthetetlen bátorsággal követelte és 
ki ifi vitte, hogy Fiume ismét Magyarországhoz 
kapcsoltassék. A kikötőváros nagy fia iránt 
érzett elismerése jeléül őt küldte 182^-ben a

*1 A »Mai-var Tengerpart« szerkesztősége által a fiumei dalverseny alkaUból kiadott emléklapból.

pozsonyi országgyűlésre követje gyanánt, ha­
lála után pedig róla nevezte el legszebb .e- 
rét (Adamich-tér) és a mellette levő utczát, 
a városi képviselőtestület nagy terme számára 
pedig megfestette életuagyságu arc?kéPet. — 
Adamich vagyona nagy részét, még halála előtt 
közczélokra hagyományozta.

Ily nagy hazafi unokájának lenni egy­
értelmű a legnagyobb hazafiul kötelezettseggel.
Büszke is Fiume érdemes polgármestere a nagy-
atyjara és ki Fiume legutóbbi 22 evének tör­
ténetét ismeri, igazat ád nekünk, ha kimond­
juk, hogy ha a nagyapa visszaszerezte, az unoka 
felvirágoztatta és ezernyi viszontagság közt 
megtartotta Magyarországnak Fiúmét.

Ciotta János 1824-ben született Fiúmé­
ban. Tanulmányait Bécsben vége.He, katonai 
intézetben. 19 éves korában hadnagy, 2* éves 
korában kapitány, 30 éves korában zsem-őr- 
nagv, 1859-ben Nugent tábornagy hadsegéde 
volt". A 60-as években odahagyta a katonai pá­
lyát, hogy a közügyeknek szentelje mag . 
Hazajött Fiúméba és alig kapcsolta vissza az 
Andrássy-minisztérium a 48-ban tőlünk e v 
Fiúmét az anyahazához, Ciotta már előKe 
szerepet visz a hazafias kikötőváros nyi V nos 
életében. 1869—72-ig 6 az orsz. képviselője a 
törhetetlen hüségü Fiúménak a magyar or- 
száavvülésen és mandátuma lejártával a polgár­
mesteri székbe iktatják, a mely állásában her­
vadhatatlan érdemeket szerzett Fiume és az
anvakaza körül.

Az ő polgármestersége alatt, az ő kéz 
deményezésére szabályozták Fiúménak legszebb 
bulevárdját, a szép Deák-utat. Ö neki köp­
hető Fiume legszebb ékessége, a szépen sza­
bályozott nyilvános forráskutak; a Vranyczany 
telek megvétele és nyilvános kózkertte (Giar- 
dino Pubblico) átalakítása ; a kisegítő. korh^ 
éni'ése. az Űrményi-tér és a József főherczeg 
villája előtti tér parkozása, a város csatorná­

zása, kövezése, aszfaltozása, a vízvezeték, a 
legközelebb létesülő közúti vasút, az uj szín­
ház építése, a város történeti nevezetességű 
tornyának rekonstrukeziója, három fényes is­
kola-palota építése, a mely tekintetben a ki­
kötő város még ragyogó székes fővárosunkat 
is megelőzte.

Feledhetetlen marad a fiumeiekre nézve 
Ciottának az 1885-iki kolera alkalmával tanú­
sított bátor és nemes magaviseleté, midőn na­
ponként rettenthetetlenül végig látogatta a ko­
lera-kórházakat, s igy uj bátorságot öntött a 
már-már csüggedő polgárságba.

Számos esetben, midőn felfogás külömb- 
sége vagy bármi más ok megzavarta egy-egy 
pillanatra az anyahaza és Fiume közt ural­
kodó harmóniát, a Ciotta tapintatos bölcses­
ségének köszönhető a fiumeiek kedélyének meg­
nyugtatása. Fiume lelkére senki úgy hatni nem 
tud mint 6. Nagy miveltsége és a szó legne­
mesebb értelmében tetőtől-talpig előkelő sze­
mélyisége mindenütt tiszteletet vívott ki Hu­
niénak, a hol ő képviselte.

Nemes szivének legszebb tanujele, hogy 
polgármesteri fizetésének felét évenkint, titok­
ban, minden (eltűnés elkerülésével, a szegények
segélyezésére fordítja.

Végül még megemlítjük, bogy Ciotta neje 
előkelő hirü német regényirónő, két leánya 
közül pedig az egyik a f™mei 
gyár ifjú tulajdonosának Meymer Károiynak, a 
másik pedig Örményi Bernát orsz. képviselő­
nek felesége. _

Nóra.
Egy újság fekszik előttem. A mint. szé­

kemen hátradőlve gondolkodom a minde" 
és a semmiről, szemem megakad a PaPir aP 
egy pontján . . . Valami apró birdetésféle . . . 

i El akarom tekintetemet terelni . . • Ljra

csak oda tér vissza, podig olyan hideg semmit 
mondó szavak :

»Fiatal özvegy, gazdag ur osmeretségét 
szeretné«.

És a mint a betűkön véfcig futok, mint­
ha azok szaporodnának, mintha valami cso­
dás történetet mesélnének. Csodásán egysze­
rűét, meghatót. Pedig hát csak egy összetört 
lélekről szólnak s ki törődik manapság ilyes­
mivel. Százan, ezren olvasták ma e sorokat, 
volt köztük talán ötven ,mély érzelmű', ki 
mosolyogva jegyzi meg: »Ismét egy bukott 
asszony«, de nem volt senki, akinek eszébe 
jutott volna e két szó Szegény asszony . . .

Boldog volt. Férje szerette és puha fész­
kükbe nem hatolt be más, mint a napsugár. 
Hogv ne lett volna boldog, mikor mostani tér­
ié megkérte kezét, elmondták, hogy fogadja 
el. Van neki szép fizetése, szépen megtudnak 
élni azután meg csinos is. Miután valahol úgy 
hallotta, hogy a meuyaszony úgy szép, ha sze­
relmes a vőlegénybe, hát megpróbált szerel­
mes lenni. Az igazat megvallva eddig meg 
nem volt az. Tény, hogy 12 éves korában 
szerelmet vallott neki egy jogász, de hat az 
régen volt, meg aztán az csak játék volt de 
most, most akad egy férfi, ki belé, a 16 éves 
leányba szerelmes, ki vele már komolyan fog- 
lalkozik, pedig a papa is tisztelettel beszél 
vele és szabad neki Schopenhaeurtis olvasni. 
És ilyen ember szereti őt . S ha ő nem viszo­
nozná érzelmeit, bizonyára örökre boldogtalan
lenne. Tehát kezei közt van boldogsága.

És Ilona Lajos neje lett 16 éves 
korában.

Aztán éltek boldogságban. Jártak a szín­
házba, mentek karonfogva sétálni, a bizalmas­
ság jele-képen „magá ‘-zták egymást. A szu.ok 
előtt csókolództak is és a többi.

A mint mondom, jártak a színházba is. 
Egyszer ép „Nórá“-t adták, mikor ott voltak.

f
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Miután még Herman Ottó kijelentette, 
hogy szombaton a tárgyhoz is, de személyes 
megtámadtatás ezimén is fog szólani, az ülés 
negyed baromkor véget ért.

Kossuth Ferencz köszöneté.
— Hajduvármegvéhez. —

Hajduvármegye közönsége Kossuth Lajos 
halála felett érzett hazafias mély fájdalmát és 
részvétet a nagy hazafi fiaihoz küldött levél­
ben is kifejezte. A részvétiratra tegnap érke­
zett mez Kossu'h Ferencztől Nápolyból a válasz, 
mely kővetkező:

Nápoly, május 15. 1894.
Hajduvármegye lisztéit alispánjának

Debreczenben.
Meltóságos uram!

A legnagyobb hálával és köszönettel fo­
gadjuk, öcsém és én, Hajdú vármegy ének mél­
tóságod által tolmácsolt részvétét.

Édes atyánk magasztos alakja eltűnt az 
élők sorából; — a magyar nép most sírjára 
küldi azon áldást, melyet pár hét előtt még 
ősz fejére küldött : a magyarok atyja életéért 
imádkozva.

Önök megdöbbenve kérdik : »Ad-e még 
az isteni gondviselés az 6 kimagasló alakjá­
hoz hasonlót ?«

A történelem válaszolt e kérdésre, azt 
felelve, hogy egy ezredéven át nem adott 
olvat, aki nemzetet a polgárosodott nemzetek 
keze bevitt-* *, jövőjének alapját megvetette, 
jogait, törvényeit megvedte, nevét és becsüle­
tét megmentette és midőn a sors állal leverve 
hontalanná lett, az egész polgárosodott világ 
által úgy lett ünnepelve, mint előtte senki 
más és elveszett hazáját képviselte, megtes­
tesítette a polgárosodott világ közvéleménye 
előtt.

De ha a gondviselés nem adna is évszá­
zadokig egy második ily magasztos alakot a 
magyar hazának, megfogja hagyni az Ö em­
lékét, melyből a legtisztább honszerelmet fog­
ják meríteni a jövendő nemzedékek.

A legmélyebb tisztelettel
Kossuih Ferencz.

Oláh parasztkttldö ttség Bécs­
ien. Három oláh parasztot küldött a kolozs­
vári gyülekezetből a Tribuna-párt Becsbe, 
persze megint a «császárhoz«, panaszt lenni 
a magyarok, a kormány, bíróság, törvény és 
közállapotok ellen. A küldöttség a Burgbau 
kihallgatásra jelentkezett, de elutasító választ 
kapott. A kotmanvos uralkodónk, ki minden 
maganpanaszt meghallgat és megorvosol, po­
litikai közügyben nem áll szóba senkivel a 
felelős kormány hála mögött. A deputáczió 
előterjesztését a kabinetirodánál írásban hagy­
ták hátra, onnan majd közigazgatási utón fog­
ják visszaküldeni

BELFÖLD
A temesvári Haynan szobor.

Azt az nt latos emlékoszlopot, melyet Haynau 
az 1848—49 ben Temesvár vidékén elesett 
osztrák ka ónak emlékére állíttatott Temesvár 
főtérén, most fehérre festették, és még jobban 
bántja a magyar polgárság szemét. Az e'ég 
lassan magyarosodó Temesvárnak a jobb 
érzésű polgársága, most aláírásokat gyűjt a 
városi képviselő testülethez beandandó kér­
vényre. Ebben a kérvényben a szobornak 
eltávolítását kérik, azzal a megokolással, 
hogy az a közlekedést zavarja. — Egyidejű­
leg azon buzgólkodnak, hogy a kétfejű sas­
jelvényeket, a me'yekkel 1848-ban majdnem 
minden házat megjelöltek, es a melyek a vá-

Végig vézték a darabot. Ö nagysága ásított, a 
férje is es elmentek haza.

Midőn a legközelebb ,.jour‘ -on (mert az 
is tartottak) a darabról is szólották, vitatkoz­
tak felelte. Ez az egész.

*

„A virágnak stb.“ És persze, hogy az as­
szony is virág. Valami fiatal ember is vető­
dött útba, de Ilona eilentállt. A Salai ember 
pedig még tüzesebben udvarolt.

„Nézze a rózsát, ha nyilas előtt levág­
juk és vízbe tesszük, még kinyílik. De azután 
meghal Miért ? Meg van a levegője, meg van 
a tápláléka a vízből — csak kettő hiányzik 
neki. A szerelmes méhecske és a talaj. A ta­
laj, melynek igazi diszere teremtetett ; igazi 
hivatásának betöltése hiányzik. A nő nem 
azért születik, hogy anya legyen, de azért, 
hogy gyermeke fujtatóvá váljék kezében, mely- 
lyel a ház. tűzhelyet forróbbá, vonzóbbá te- 
gye a kuzkodő, gondterhes fejű férfi előtt. 
Legalább egyelőre az a hivatása. Azért éde- 
sebbek a mézeshetek, mert a természet gon­
doskodik arról, hogy a gyermeki szeretet von­
zását a tűzhelyhez egyelőre a kiégetten szen­
vedély erejével pótolja. S jaj annak, ki e szen­
vedéllyel nem fegyverezte föl magát házassága- 
kor. S korunk ezt nem veszi figyelembe A 
nőt fiatalon adják férjhez, midőn még nem 
tudja, mi a szerelem, sőt vigyázunk reá, hogy 
meg ne tudja. Azután jön a nyár . . A szív 
megnyílik ... szeret. . és hogy azután mi 
tor énik ? Hagyjuk . . . Mondja inkább lát­
ta „Nurá" -t ?“

Ilonának agyán egy pillantás alatt átfutott

rosi-, de főleg a megyei kormányzat nagy 
szégyenére még most is seregestül disztelen- 
kednek a házakon, — végrevalahára szemét­
dombra küldjék.

Rákóczi szobra. Kassa, május 17. 
A városi közgyűlés Rákóczy Ferencz szobrá­
ra nagy lelkesedéssel tízezer forintot szavazott 
meg és tetemének hazaszállítása ügyében bi­
zottságot küldött ki.

Kardpárbaj képviselők között.
A képvise'öház csütörtöki ülésén az igazság- 
ügyminszter beszéde aatt Miklós Gyula kor­
mánypárti és Drakulics Pál nemzetipárti kép­
viselők között — mint országgyűlési rova­
tunkban olvasható — éles szóváltás történt. 
Miklós Gyula Gajári Ödön és Horváth Gyula 
képviselők által kihivatta Drakulicsot, aki se­
gédeiként Bolgár Ferencz és Lázár Árpád 
képviselőket nevezte meg. A párbaj tegnap 
történt meg kardra és Miklós Gyula súlyos 
megsebesülésével végződött.

KÜLFÖLD.
A kolera. Az ázsiai rém, a kolera, 

legújabban Konstantinápolyban, Trapezuntban, 
Erzerumban, Drinápolyban és Oroszországban, 
valamint Galiczia, Francziaország és Portu­
gália némely "vidékén honosodott meg. Ez 
ideig nincs ugyan fenyegető veszély, a veaze- 
dalmes járvány azonban lassan, de biztosan 
terjed. E hó 12-én, 13-án és 14-én Galicziá- 
ban összesen kilencz megbetegedés és négy 
haláleset történt.

Felfedezett összeesküvés. A szerb 
belügyminisztériumhoz följelentés érkezett egy 
antidinasztikus összeesküvésről. A följelentés 
következtében Czedinátz kraljevói iparost la- 
tartóztatták. A nála talált levelek alapján 
több radikálisnál házkutatást tartottak. Az 
ügyet a rendes bírósághoz tették át.

Az Unió Panamája. Washington, 
május 18 A szenátus elhatározta, hogy en- 
quete-bizottságot küld ki a szenátorok meg­
veszteget sére állítólag tett kísérletek és 
egyes szenátorok által a tarifajavaslat 
tárgyalása alatt űzött czukorspekuiácziók 
ügyében.

A Böszörmény városi takarékpénztár 
sikkasztási biinpere.

Folyó hó 22-én veszi kezdetét a h.-bö- 
szörményi városi takarékpénztárban elköve­
tett sikkasztás felett a vegtárgyalás.

Előre is láthatólag a végtargyalás napo­
kig, sőt pár hétig is el fog tartani.

A monstre bünper .történetét a követ­
kezőkben adjuk :

K a r a p Antal, mint a h.-böszörményi 
közbirtokosság által 1863. évi november 4-én 
50.000 fi t alaptőkével »Hajdú-böszörményi la- 
kérékpénztár« czime alatt alapított, — az 
1892. évi januar hó 13-án alkotott alapsza­
bályok 1-ső és 96. §-a értelmében azonban 
ez időtől fogva H.-Böszörmény város tulajdo­
nává vált s »Hajdú-Böszörmény városi taka­
rékpénztár« czimet felvevő és H.-Böször- 
ményben székelő pénzintézet igazgatója, 1892. 
augusztus 20-án azt a följelentést tette, hogy 
a midőn a pénztárnál észlelt, több ezer fo­
rintra rugó vagyon hiány valódi okának fel­
derítésével egy erre kiküldött bizottság fog­
lalkozott — annak jött nyomára, miszer,nt 
a pénztárnál nagyobb mérvű sikkasztás s 
ezzel összefüggőleg a könyveknek is megha­
misítása követtetek el.

Az ennek folytán megindult vizsgálat 
során a pénztár könyvvezetője Kovács 
Endre, kire első sorban irányult a sikkasztás­
nak gyanúja, — vizsgálati fogságba he­
lyeztetett.

„Nórá‘‘-nak, a gyermek Nórának törté nete . .' 
Azután küzdött, azután elbukott.

*

A férje rajta kaptí ...Elváltak. Ösmerő- 
sei kerülték, udvarlója elhagyta és kaczagott,
hiszen Hona csak egy asszony volt . . . Meg­
vetették és ő bűnhődött. Bűnhődött ? De mi­
ért ? Hát nem úgy cselekedett-e, a mint a 
természet parancsolta. Miért vau szerelem, ha 
nem azévá kell lennünk, a kit szeretünk. Hol 
van itt a bűn ? Tehetett 0 róla, hogy külön 
ajándékozta el a sors kezét es szivét ? öntu­
datra ébred, és isteni jog szerint rendelkez­
hetett és rendelkezett is szivével. Seiyemher- 
nyó-e ő, a ki azé, ki tojását megszerezte ? 
Feleljetek ! Feleljetek ti mindannyian, a kik 
ítéltek a bukott nők felett ! De vigyázzatok. 
Ha elítélitek, az annak a jele, hogy a ti szi­
vetek még nem nyílt mee, s a bosszú eljön 
hamis Ítéletekért,ha majdan szivetek megnyílik!

A mint mondám, Ilona magánosán állott.. 
Ki volt taszítva, nem vo t körülte senki, s ki 
küzdhet oly ellenséggel, melyet jnem lat, — 
mely csak rejtekhelyéből nyilaz reánk ? 
És élni is kell . .. meg nő volt ő is, erejének 
teljességében, szórakozás is kellett .. .

Egy álmatlan éjszaka után néhány sort 
vetett a papírra,« másnap e hideg szavak ál­
lottak a lapokban :

»Fiatal özvegy, gazdag ur ösmeretséget 
szrretné.»

Ennyi az egész !
Pallócz Leó.

M é r e i Mihály, id. ü z o n y i Péter és 
Bácsi Péter, mint az igazgatóság által a 
pénztár könyveinek szakszerű átvizsgálásával 
megbízott, a folyamatba vett bünvizsgálat so­
rán pedig biróilag is eskü alatt alkalmazott 
szakértőknek leletéből kitűnt aztán, hogy a 
mig az 1882. évet megelőző időben a pénztár 
kezelése körül visszaélések el nem követtet­
tek, addig az 1882-ik évtől kezdve, — mely 
évben könyvvezetőül Kovács Endre alkalmaz­
tatott, a pénztár kárára minden esztendőben, 
összesen tehát 11 éven keresztül számos 
különféle módokon űzetett a sikkasztás és 
könyvhamisitás.

Elvonatott pedig a pénztárból jogtalanul, 
a mint a szakértők 108. szám alatti jelentő­
sökben kimutatják, összesen 57,614 forint 
30 krajezár.

Megállapittatott a vizsgálat folyamán az 
is, hogy a visszaélésekről az időnkénti napi­
biztosoknak nem volt tudomásuk. Mert ezek 
ugyan tényleg minden tételt épen úgy elköny­
veltek, mint a könyvvezető és pénztárnok,azon­
ban határozott tagadásukkal szemközt arra 
nem merült fel bizonyító adat, hogy tudva 
rosszhiszemü'eg jártak volna el. Legtöbb eset­
ben fogalmuk sem volt arról, hogy a könyve­
lésnek egy és más módja végeredtnényileg hova 
vezet. Teljesen és feltétlenül megbíztak a mint 
maguk is mondják — a könyvelőben és pénz­
tárnokban.

A vizsgálat folyamán azonban másfelől 
igen súlyos gyanú okok merültek fel Fuchs 
Alajos pénztárnok ellen. Mert bár eleintén az 
1892. aug. 23-ik napja óta letartóztatva levő 
Kovács Endre oda nyilatkozol!, hogy az 
ő visszaéléséről Fuch Alajos tudomással nem 
birt, mindazáltal mivel a szakértőknek beadott 
véleményeik már felderítette, hogy a vissza­
élések koránt sem oly szűk mederben folytak, 
mint azt Kovács Endre letartóztatása után 
állította s mivel ennek nyomán tételről-tetelre 
meg lelt állapítható az elsikkasztott összeg s 
mivel a visszaélésnek ilykénti felderítése Ko­
vács Endrét is meggyőzte arról, hogy bűn­
társának mentegelése többé értelemmel nem 
bir s 1892. oki. hó 5-iki kihallgatása során 
maga bevallotta, hogy nem egyedül sikkasztott 
a pénztárnál, hanem egyes összegeket jogta­
lanul Fuchs Alajos is eltulajdonított, hogy 
mindketten tudomással bírtak egymás jogtalan 
és bűnös cselekményeiről, ezeket azonban köl­
csönösen elnézték, ezek alapján Fuchs Alajos 
is alaposan terhelietvén a pénztár körüli vis­
szaélésekkel, 1892. okt. 13-án szintén vizsga­
lati fogságba helyeztetett.

*

A vizsgálatot Mérey Mihály szakértő 
közreműködése mellett Draskóczi Morvái Gé­
za h.-böszörményi albiró teljesítette.

A vizsgálat, — tekintettel az esetek nagy 
számára, nem kevesebb, mint tizenöt hónapot 
vett igénybe, a minek befejezése után a kir. 
törvényszék 11012/93 b. számú végzésével 
Kovács Endre I. r. vádlottat, nem kevesebb 
mint 90 rendbebeli sikkasztás és 109 rendbeli 
magán okirat hamisítás miatt; Fuchs 
Alajos II. r, vádlottat 145 rendbeli sikkasztás, 
és 196 rendbeli magán okirat hamisítás miatt 
— a vizsgálati fogság további íentartasa mel­
lett vád alá helyezte. — De ugyan csak vád 
alá helyezte 2 rendbeli sikkasztás miatt a 

j szabad lábon levő ifj. Karap Imrét is.
A kir. törvényszék vád alá helyező hatá­

rozatát a kir. tábla ifjú Karap Imre fellebbezése 
daczára helyben hagyán, a végtárgyalás határ­
idejéül f. évi május 22-ike tűzetett ki.

A végtárgyalásra a kir. törvényszék el­
nöksége egy egész külön tanácsot alakított, mely­
nek élén, mint tárgyalást vezető elnök 
B a r 6 t h y Béla törv. széki biró fog szere­
pelni, szavazóbirók pedig Dr. Szőke István 
és Kolbenhayer Kálmán kir. törvény­
széki bírók lesznek, a kőzvádat Dr. Oláh 
Miklós kir. aIügyész fogja képviselni. Első r. 
vádlottat Dr. Nagy Lajos, II. r. vádlottat Dr. 
Kardos Sámuel, III. r. vádlottat Dr. Brüll 
Bertalan fogja védelmezni.

A tárgyalásra a vádlottakon kívül mint­
egy 25 tanú és 3 orvos szakértő van beidézve.

Ez utóbbiak beidéztetése Fuchs Alajos 
védőjének kérelmére lett elrendelve, annak 
constatálhatisa czéljából, vájjon a Fuchs Ala­
jos állal több, mint egy évtizeden által foly­
tatott állandó és nagymérvű részegeskedés 
nem rongálta-e meg annyira nevezett 
vádlottnak egész szervezetét és nem koriá- 
tozla-e annyira szabad elhatározását, hogy a 
terhére rótt cselekményeket csak mint mások 
tehetetlen eszköze követte el, és igy azokért 
büntető jogi felelősségre egy általában vonható-e 
vagy nem?

A végtárgyalás menetéről — tekintettel 
az ügy közérdekű vol ára — minden nap, 
rendes es pontos ludősitást fog lapunk hozni

Május 27. A kaszinó rendkívüli közgyűlése. 
D. e. 10 ó.

Május 27. A debreczen-f.-abonyi vasút r.-tár- 
saság közgyűlése, a városháza nagytermében. D. e. 
10 órakor.

Május 30. A vadász-társulat rendkívüli köz­
gyűlése, a városháza kis termében D. u. 3 ó.

Junius 2. A debr. könyvnyomdászok juniálisa 
a Margit-fürdő táneztermében.

Jan 2. Joghallgatók nyári tánczvigalma a 
nagyerdei vigadóban. ,

Jnn. 3 A függetlenségi kör tánczvigalma a 
Margit-fürdőben.

Jun. 24. Lódijazás a nagyerdőn.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyer.-let Otthonában.
Sétahangvereeny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d u.
Munka-tanítás a kézügycsitő egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

Május 19. Gazdász-majális a nagyerdei viga­dóban. 6
.. ,..8^jlne 19 Az ács ifjúság tánczvigalma a »Mar- 

git< fürdőben.
Május 26. Hittanhallgatók nyári tánczvigalma 

a nagyerdei vigadóban. 6
Május 26. Az önálló munkás betegsegélyző 

' Pénztár nyári tánczvigalma a Margit-fürdőben.

Újdonságok.
* A függetlenségi kör nyári

tánczvigalma. A debreczeni függetlenségi 
kör, mint már többször említettük,jun. hő 3-án 
tartja nyári tánczvigalmát, a Margitfürdő dísz­
termiben. A meghívók szétküldése folyamatban 
van ; ha azonban valaki, ki arra igényt tart, 
tévedésből nem kapna meghívót, szíveskedjék 
az iránt a függetlenségi kör helyiségében je­
lentkezni, hol a meghívó készséggel kiálliitatik. 
A függetlenségi kör tánczvigalmára nagyban 
késiül városunk törzspolgársága s bizonyos, 
hogy ez a mulatság lesz a tavaszi, illetve a 
nyári mulatságok koronája. A kibocsátott, 
menzeti szinü meghívó igy hangzik : —
Meghívó. A debreczeni függetlenségi kör által 
folyó 1894 évi junius hó 3-án vasárnap a 
»Margit« fürdő dísztermében tartandó zártkörű 
tánczviga'omra. Belépti-jegy személyenkint 1 
frt. Belépti jegyek a meghívó eiőmutatása mel­
lett válthatók a kör helyiségében és este a pénz­
tárnál. Felülfizetések hirlapilag nyugtáztatnak. 
Jóízű ételekről s italokról gondoskodva lesz. 
Kezdete 8 órakor.

A piros nadrág vége a lovasok­
nál. Bécsi lapok szerint, az osztrák kereske­
delmi miniszter, megígérte a reichenbergi morva 
posztógyárosoknak, hogy figyelmeztetni fogja 
jó eleve, ha a hadsereg rájuk nézve fontos 
egyenruha-változtatásában valami történik. 
Most a miniszter leiratot intézett a reichen­
bergi kereskedelmi kamarához, melyben figyel­
mezteti ezt, hogy a hadsereg intéző körei elv­
ben kimondották a piros nadrág eltörlését az 
összes lovasezredeknél. Az uj nadrág világoskék 
lesz, kivéve a sötétkék atillás huszárezredekét: 
ezek sötétkék posztóból kapnak nadrágot is. 
Még más színváltozások is várhatók a leirat 
szerint az egyenruhánál és pedig ez utóbbiak 
már a közel jövőben.

* Dicshymnusz a dohányzóknak. 
Egy angol, ki szenvedélyes dohányzó, a nem 
dohányzókat ideges, megférhetlen, izgága embe­
reknek tartja, mig a dohányzókat jó, kedélyes, 
türelmes emberekként tünteti lel. Ha a nem 
dohányzó nős ember, idegességében futkos la­
kásán, mindenbe kotnyeleskedik, minden kifo­
gásolt és előrántott okokból veszekedik felesé­
gével, mig a dohányos étkezés után a »béke­
pipára vagy szivarra« gyújt és csendesen, ke­
délyesen elbeszélget hitvesével. A dohányos 
kedélyes, a nem dohányos pedáns ; szeme vo­
nalában mindig kutat, hibát keres és a leg­
érdekesebb társalgás közepeit felugrik a lám­
pát feljebb srófolni, vagy arczképet a falon 
egyenesre igazítani. Unatkoznak társaságában és 
ezert maguk is unalmasak. A nők jobban sze­
retik a dohányos férfit. Azok szelidebbek, köny- 
nyebben hajlanak a szívhez és kezükkel az 
erszényhez. Igaz, hogy a dohányzás ártalmas, 
de csak, ha túl sokat szívnak. A spiritusz, bor, 
evés, alvás, ásitás tánczolás is ártalmas, ha 
nem tartanak benne mérsékletet.

* D. H. V. Ezennel van szerencsénk a 
n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy 
folyó hó 21-től kezdve a folyó hó 1-én ki­
adott menetrendtől eltérőleg, már d é I e 1 ő 11 
10 órától kezdve 20 perczenként fognak a 
vonatok további intézkedésig a nagyerdőre 
és vissza közlekedni. A bel yivasutigaz- 
gatósága.

* Az „iparoskör“ nyári tánczvigal­
ma junius hő 24-én (vasárnap) a Margitfürdő 
termében fog megtartatni.

* Ki a czipész, ki a csizmadia ? 
Egy vidéki város czipész iparosai panaszt emel­
tek az ottani csizmadia mesterek ellen, a miatt, 
hogy utóbbiak czipész iparigazolvány nélkül 
czipők készítésével foglalkoznak, holott az ipar­
törvény végrehajtása iránt kiadott miniszteri 
rendeletben felsorolt iparágak között, melyek 
képesítéséhez vannak kötve, a csizmadia ipar 
a czipész ipariól külön vállán emlitettetik, 
minélfogva a panaszosok nézete szerint min- 
denik iparág csak külön iparigazolvány alap­
ján folytatható. A kereskedelmi miniszter ezen 
ügyből kifolyólag felhívta a budapesti kamarái, 
tegyen véleményes jelentést arra nézve, vájjon 
a csizmadia és czipész ipar csak külön ipari 
igazolvány alapján legyen gyakorolható és mi­
ben áll lényegileg a két iparág közöli külömb- 
ség? A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
tekinteltel arra, hogy a szóban levő két ipar­
ágnak a ezéhek idejéből az ipartörvény végre­
hajtási rendeletében átment különállása, kiv; V 
városokban mindinkább megszűnik és hogy a 
két szakmabeli iparosok rendszerint elszoktak 
fogadéi a másik szakma körébe eső megren­
deléseket is s a segédmunkásokat váltakozva 
szegődtetik és e két iparág együttes üzése sem 
az iparosra, sem a segédszemélyzetre, sem a 
közönségre nézve hátránynyal nem jár, azt a 
véleményt adta, hogy a két iparág között lé­
nyegesebb gyakorlati külömbség nincsen es 
hogy ennélfogva azok, a kik a szóban levő

iparágat együttesen üz 
váltására nem kötelezi

* Gróf Csáky 
oktatásügyi ' miniszter, 
orsz. tanszerkiallitás 
hogy megfogja látogat 
Hasonló Ígéretet telt 
Albert államtitkár i< : 
mint. tanácsos, kit igaz 
föl, e tisztet elfogadván 
kiállítás meglátogatását

* Kossuth élő 
héttel ezelőtt, hogy C«i 
megbízottja, közelebb f< 
tatni városunkban Kos 
mutatásnak már pünk 
kellett volna kezd óin 
voltak nyomtatva ily é 
tatást késleltette az, ho 
az engedélyt meg keli 
niszternél. A megújítás 
reggeltől kezdve, a »Btki 
szobájában, a nagy kö 
áll a Kossuth beszéd 
Ma d; e. a debreczeni 
volt e beszédet meglisj 
mélyéről tört volna elő 
dán küzdelemre és gj 
magyart! E beszédet, i! 
aradi vértanuk szobrát 
bél mondta bele a föd 
szó erejének körülbelő 
sza. így is teljes fogai 
hogy miként beszélt
a varázshatásu hang, 
tette. A hangszinezést, 
suth hangjának szépség 
a fonográf s a késő ut 
őriztetik meg a legna: 
tüneményes hangja, 
ünnepelték a legnagvok 
niális amerikai tollal 
szönhető, hogy a mag 
szamára a Kossuth ha: 
tetett. Különösen m -gli 
az Ima végét adja vis 
nem a szónoklat, hau 
hangján mondta el s 
den árnyalatát a leg 
hangozza a fonográf r 
életének utolsó perez 
Debreczen, mely városi, 
gyár szabadság őrván 
közt újra zeng a Köss 
meg azt!

* Isteni tiszt 
vetkezők fognak isteni 
nagytemplomban Kot 
lomban Mindsza nt 
czai uj templomban Dj 
polálvi templomban K 
lelkész.

* A főiskola
a vizsga idők, folyik a 
között. A gymazium 8 
re járnak különösen 
főn f. hó 21-ik* n lesz 
nap pedig megkezdőd, 
vizsgálatok. A vizsgál 
letet Tóth Sámuel, a 
lagi Andor fővárosi

* Sétahangve 
nekar által holnap d 
rendezendő sétaliangv 
kező : 1. Induló, magyai 
tőt. 2. „Pusztai rozs 
nertől. 3. „A czigányn 
„Déli rózsák“, keringő 
kauertől, 6. Résziét „Aj 
7. Gavotte .Komzáktól 
Zieherertől 9. ,.Merku 
10. Változatok, Stvofc 
ringő lvanoviczitől. 12 
dúló Eilenbergtöl.

* Kossuth L 
a Hazai Takarékpénzt 
92.711 frt 57 kr foly

* A debrecz 
szók jun. hó 2-an táj 
a meghívok mar szélt 
mindent elkövet, hogy 
nyesebben sikerüljön 
desbő', vagy más vko 
ideig nem kaptak, de 
ezúton is felkéri, hog\ 
nyomda és kiadó r. t 
lentkezni szíveskedjen 
készséggel fogja azt t:

* A csolnak] 
nyári idők alatt ked 
debreczeni itthon rek 
ban tisztogatják s a 
vitgalják.

* Még most is ot1
a D. E. hirdetése »A D. 
kiadása részletes tudósit 
táláról«. Legalább arm íj 
E.« kiadó-hivatala, hogy 
kát s nem szaggatná fél 
bet. Jóakarattal figyel mez 
vaLalát arra is, hogy a M 
tott táblát >A Debr Eli. i 
kés« legalább vasárnapo 
vetségessé válik. — H e k

* Egy kis bő
Ádám derecskéi illető 
lis természetű ember 
telte ki zene-tudásana 
Károly ellenben nem 
fele muzsikához s a 
szivéből. így történt 
Horvá h legk dveseb
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iparágat együttesen űzik, két iparigazolvány 
váltására nem kötelezhetők.

* Gróf Csáky Albin vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter, elfogadva a debreczeni 
orsz. tanszerkiállitás védnökségét, megígérte, 
hogy megfogja látogatni a tanszerkiállitás!. 
Hasonló Ígéretet tett Dr Berzeviczy 
Albert államtitkár is. Szatmáry György 
mint. tanácsos, kit igazgatósági elnökül kértek 
föl, e tisztet elfogadván, szintén megígérte a 
kiállítás meglátogatását.

* Kossuth élő szava. Említettük egy 
héttel ezelőtt, hogy Csillag József ur, Edison 
megbízottja, közelebb fonográfon be fogja mu­
tatni városunkban Kossuth élő szavát. A be­
mutatásnak már pünköst első napján meg 
kellett volna kezdődni, a falragaszok is ki 
voltak nyomtatva ily értelemben, de a bemu­
tatást késleltette az, hogy Csillag József urnák 
az engedélyt meg kellett újítani a belügymi­
niszternél. A megújítás megtörténvén, holnap 
reggeltől kezdve, a >Bika«-s/.álloda 9-ik számú 
szobájában, a nagy közönség rendelkezésére 
áll a Kossuth beszédét tartalmazó fonográf. 
Ma d. e. a debreczeni hírlapíróknak alkalmuk 
volt e beszédet meghallgatni. Mintha a sir 
mélyéről tört volna elő az a hang, mely haj­
dan küzdelemre és győzelemre hívta föl a 
magyart! E beszédet, illetve imát, Kossuth az 
aradi vértanuk szobrának leleplezése alkalmá­
ból mondta bele a fonográfba, mely az élő 
szó erejének körülbelől 20 - 25'7,,-át adja vis­
sza. Így is teljes fogalmat nyerhetünk arról, 
hogy miként beszélt Kossuth, minő volt az 
a varázshatásu hang, mely apáinkat lelkesí­
tette. A hangszinczést, a hangsúlyozást, Kos­
suth hangjának szépségét kitünően visszaadja 
a fonográf s a késő utódok számára ily módon 
őriztetik meg a legnagyobb magyar szónok 
tüneményes hangja. Kossutho: Amerikában 
ünnepelték a legnagyobb diadallal s egy zse­
niális amerikai feltalálónak, Edisonnak kö­
szönhető, hogy a magyar nemzet és az utókor 
számára a Kossuth hangja gép által megöriz- 
tetett. Különösen m >gható, midőn a fonográf 
az Ima végét adja vissza: ezt Kossuth már 
nem a szónoklat, hanem a fuldokló zokogás 
hangján mondta el s e zokogó hangnak min­
den árnyalatát a legnagyobb hűséggel vissz­
hangozza a fonográf. A ki ezt a hangot hallja, 
életének utolsó perezéig visszaemlékezik rá. 
Debreczen, mely várost egykor Kossuth a ma­
gyar szabadság őrvárosának nevezett, fa aid 
közt újra zeng a Kossuth szava, óh, hallgasd 
meg azt!

* Isteni tiszteletek. Holnap a kö­
vetkezők fognak isteni tiszteletet tartani: a 
nagytemplomban Kováts Emil, a kőtemp­
lomban Mindszonthy Imre, a Kossuth ut- 
czai uj templomban D ic s ő f i József, az is- 
potályi templomban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész.

* A főiskola köréből. Közelednek 
a vizsga idők, folyik a tanulás az iskola falai 
között. A gymazium 8-ik osztálya növendékei­
re járnak különösen meleg napok. Most hét­
főn f. hó 21-iken lesz az osztály vizsga, más­
nap pedig megkezdődnek az Írásbeli érettségi 
vizsgálatok. A vizsgálatoknál az egyházkerü­
letet Tóth Sámuel, a kormányt pedig Bal­
lagj Andor fővárosi tanár fogja képviselni.

* Sótahangverseny. A katonai ze­
nekar által holnap d. u. a Margit-fürdőben 
rendezendő sétahangverseny műsora a követ­
kező : 1. Induló, magyar népdaiokbó1, Czapek- 
től. 2. „Pusztai rózsa“ mazur-polka Gleis- 
nertől. 3. „A czigányoö“ nyitánya, Balfétől. 4. 
„Déli rózsák“, keringő Strausztól. 5. Dal Kra- 
kauertől, 6. Részlet „Aida“ operából, Verditől. 
7. Gavotte .Komzáktól. 9. A „rezervista á'ma“, 
Zieberertői 9. „Merkur“, quadrille Czapektől. 
10. Változatok, Strobltól. 11. ..Incognito“, ke 
ringő Ivanoviczitől. 12 jMindig csinosan“. In­
duló Eilenbergtől.

* Kossuth Lajos budapesti szobrára 
a Hazai Takarékpénztár 34-ik jelentése szerint 
92.711 frt 57 kr folyt be.

* A debreczeni könyvnyomdá­
szok jun. hó 2-an tartandó nyan mulatságára 
a meghívók már szétküldettek. n rendezőség 
mindent elkövet, hogy a mulatság minél fé­
nyesebben sikerüljön s mindazokat, kik levé­
désbe1, vagy más okok miatt meghívói iriindez- 
ideig nem kaptak, de arra igényt tartanak, 
ezúton is felkéri, hogy e végeit a »Csokonai« 
nyomda és kiadó r. t. könyvnyomdájában je­
lentkezni szíveskedjenek, hol is a rendezőség 
készséggel fogja azt teljesíteni.

* A csolnakázó tavat, mely a 
nyári idők alatt kedvencz mulató helye a 
debreczeni itthon rekedt közönségnek, nagy­
ban tisztogatják s a csolnakukat stb. ja­
vítgatják.

* Míg most is ott disztelenkedik a falakon 
a D. K. hirdetése: »A Debreczeni Ellenőr rendkívüli 
kiadása részletes tudósítást közöl Kossuth Lajos ha­
láláról«. Legalább annyi figyelemmel lehetne a >D. 
E.« kiadó-hivatala, hogy tetépdestethetné e falragaszo­
kat s nem szaggatná fel az oly nehezen gyógyuló se­
bet. Jóakarattal figyelmeztetjük még a D. E. kiadóhi­
vatalát arra is, hogy a Mendelovits boltján kiragasz­
tott táblát »A Debr Eli. mai száma rendkívül érde­
kes« legalább vasárnaponkint vegye be, mert — ne­
vetségessé válik. — (B e k U 1 d e t e 11.)

* Egy kis bőgő sorsa Horváth 
Ádám derecskéi illetőségű, de nagyon muzsiká- 
lis természetű ember volt és kis bőgőn elégí­
tette ki zene-tudásának vágyát. G a 1 g ó c z y 
Károly ellenben nem érzett hajlamot semmi­
féle muzsikához s a kis bőgőt utálta teljes 
szivéből. így történt azután, hogy Galgóczi 
Horvá-h legk -dveseb hangszerét, a kis bőgőt,

a tüzoltő laktanya előtt ugv földhöz vagta, 
hogy az darabokra tört. E heveskedéséér’t 
aztán a debreczeni törvényszék Galgóczit egy 
havi fogházra, 50 frt pénzbüntetésre s 21 frt 
kártérítésre Ítélte. Vádlott úgy, mint királyi 
ügyész felebbeztek.

* Zenekar a nagy erdőn. A nagy­
erdei vigadóban hétfőn kezdi meg működését 
egy 7 tagból álló, kiváló zenekar. Bővebb ér­
tesítést nyújt Nemeth András ve ndéglösnek 
lapunk mai szamában közolt hirdetése.

* Canada a jövő országa. Miután 
a viszonyok az északamerikai egyesült államok­
ban az utóbbi évek alatt annyira megrosszab- 
bodtak, hogy az az előtti jelentékeny beván­
dorlás csaknem minden tartományba úgyszól­
ván teljesen megszűnt, Canadában újabb tér 
nyittatott a bevándorlásnak. Az utóbbi évek­
ben Canadába a bevándorlás egész gyorsan 
megszaporodott, a fóldmivelők és a földmun­
kások számának folyton szaporodása által, a 
mi például Manitobában és északkeleten a föld 
nagy termékenysége által idéztetett elő, — a 
löld értéke mindig emelkedik; igy a legköze­
lebbi években még inkább várható, hogy a 
bevándorlás Canadába. különösen Manitoba és 
az északkeleti területre még inkább növekedni 
fog; a miért is a canadai kormány előre gon­
doskodott, hogy a bevándorlók a Winnipegbe 
Manitoba fővárosiba való megérkezéskor, fo­
gadtassanak és további elszállításukig a ré­
szükre megállapított terület ingyen müvel- 
lessék. Altalanos érdeklődéssel bírhat az, hogy 
a canadai kormány a földművelést űző orszá­
gokból, mint Németországból, Angliából,Fran- 
cziaországból, Ausztria és Magyarországból, 
Oroszországból stb. jövő bevándorlókat 250 
porosz hold föld adományozása által (egy-egy 
férfira) segíti elő. Magától értetődik, hogy a 
folyton növekvő forgalom következtében a for­
galmi eszközök is egészen másak, mint előbb 
voltak; Rotterdámból például a B. Karlsberg 
és Társa hajózási vállalata által, annak gyors 
gőzhajóin, 7—8 nap alatt lehet az amerikai 
kikötőkbe (New-York, Boston, vagy Ouebeck) 
eljutni, még pedig hallatlanul olcsó áron, a régi 
ár felén. A canadai kormány által kiadott, az 
ottani viszonyokat bővebben imertető röpirat, 
az érdeklődőknek ingyen megkiildetik.

Nyersselyem Bastruhákra alkalmas kel 
méket öltönyönként 9 frt 50 krért és újabb 
fajtájuakat is valamint fekete, fehér és színes 
setyemkelméket méterenként 45 krtól II frt 
65 krig — sima, koczkázott, csíkozott, mintá­
zott és damaszolt stb. minőségben (mintegy 
240 fajtában és 2000 különböző szin s árnya­
latban) szállít : postabér és vámmentesen, a 
privatmegrendelök lakásara Henneberg G 
(cs. és kir. udvari szállító) selyemgyara Zü­
richben. Minták postafordultával küldetnek. —- 
Svájczbá czimzett levelekre 10 kros és leve­
lező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

(19.) 3.
* Csendélet a rendőrségnél. A ke­

rületi kapitányságoknál bátran kitűzhetnék a 
fehér lobogót, Mostanában nagyon kevés, s több­
nyire jelentéktelen ügyfordult elő. Az éjjel s 
mai nap folyamán sem történt semmifigyelem- 
ra méltó dolog, kivéve, hogy néhány részeg 
atyafi garázdálkodott az éjjel s hogy egy jó­
kedvű csipát sorra beverte az ablakokat.

* Mayfarth. Th. és Társa »S y p- 
h o n i a< elnevezésű szőlő- és növényperme­
tezőjének lapunk mai számához mellékelt 
ismertetését ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Átkozott tréfa.
A jó kedélyéről és vendégszeretetéről hí­

res, öreg erdőgondnoknál, Bükky Pálnál lakott 
néhány év óta Lovassy Tihamér volt huszár­
tiszt, ki mivel senkivel és semmi más­
sal a világon meg nem fért, csak egy üveg jó 
borral: nyugdíjba vonult. Küiömböző városok­
ban lakott, de végre meggondolta magát és 
eljött Garaházára régi jó barátjához és isko­
latársához, Bükkyhez. Az öreg go ndnok szíve­
sen látta régi barátját és igy a legjobb egyet­
értésben agglegényeskedtek. — Egyszer azon­
ban kicsi híja, hogy ez a jó egyetértés fel 
nem bomlott.

Egyik nnpon értesítést kap Bükky, hogy 
a közeli napokban egy erdészeti felügyelő 
fogja meglátogatni, akiről, épen úgy mint a 
kapitányról — ismeretes volt, hogy nagyokat 
tud inni

— Te Lovassy, — szólító, meg Bükky a 
kapitányt a vacsora után, — holnap ezt a 
ficzkót az asztal alá kell hogy igyad. De, amint 
hallottam rettenetesen tud inni, s azért meg­
fogom könnyíteni a dolgodat. Mindjárt reggel 
végzünk vele. Mindenik maga elé veszi majd 
az üvegét, de én a tiedet festett vízzel fogom 
megtölteni, míg a felügyelő a Bisztriczky-féle 
ménesit fogja kapni, s igy a negyedik üvegnél 
már az asztal alatt lesz ; hisz ösmered már 
tapasztalatból a ménesi hatását. Külömben fs 
zöld üvegeink vannak és igy semmit sem fog 
észre venni. Felségei tréfa lesz I

Másnap reggel megérkezik a vendég és 
mindjárt reggelt után hozzá látnak az iváshoz

A kapitány kezébe vesz egy poharat és 
elkiáltja magát:

— Isten éltesse felügyelő ur, itt az üveg.
— Isten éltesse, — feleli az öreg és iszik

egyet.
_ Jaj, de úgy ám nem alkuszunk, kt

kell inni az egészet, monda a kapitány.

— Legyen az ur akarata, feleli a vendég 
és kiissza poharát.

Most aztán megindult az ivás. Végre úgy 
egy óra múlva mégis megakadt a kapitány 
torkán a viz. Dühösen ugrik fel és öklével az 
asztalt verdesi.

— Atkozott egy tréfa! Én ezt a fértél 
mes vizet kell hogy Ízleljem, mig ön azt a 
kitűnő ménesit issza. — Uram ! Mondja csak, 
hova iszik ön ennyit öszsze, hisz ez rette­
netes!

De az istenért, hát mi ez? Én ugv tu­
dom, hogy ön issza a ménesit.

Az öreg Bükky a felügyelőt is megkérte, 
hogy igya az asztal alá a kapitányt, és pokoli 
örömet szerzett neki látni, mint issza magát 
torkig vízzel a két bajnok, abban a hiszemben, 
hogy a má<ikntl van a Bisztriczky-féle kitűnő 
ménesi.

* Időjárás. Déli és délkeleti Európát 
nagy kiterjedésű minimum borítja, mig a max­
imum változatlan nagyságban megmaradt 
északnyugaton. Az időjárás a franczia tenger­
parton és délkeleti Európában túlnyomóan 
esős. Európa többi részeiben pedig többnyire 
száraz : a hőmérséklet északról sülyedt. Ná­
lunk majdnem országszerte zivataros esők vol- 
ak, egyes helyeken (M.-Övárott és Akna-Szla- 

tinán.) Az idő egyébként változóau felhős, csen­
des és nappal meleg. Az Alfóldön helyenkint 
éjjel, illet reggel ködöt észleltek (Áradon, 
Nagylakon, Szegeden és Zomborban). Több­
nyire borult és esős idő várható, a hőmér­
séklet süllyedésével.

= ■ ■- - ■ 4■- I
TÖRVÉNYSZÉK 

Rablógyilkos herczeg. Pétervárról !
óriási feltűnést keltő hirt jelentenek. Maksu- 
sov herczeg Leisev városban egy paraszt em­
bert feleségestül meggyilkolt, pénzüket elra- 
bolia és a házat rájuk gyújtotta. A törvényszék 
a herczeget 17 évi szibériai kényszer-mun­
kára Itelte. Az ítélet jóváhagyás végett a czár 
előtt van.

Lázitó élczlap. A nagyváradi esküdt­
szék előtt szerdán tárgyalták az első politikai 
sajtópert nagy érdeklődés mellett. Ardelán 
Jusztin e len indította a kir. ügyész hivatal­
ból a pórt a büntetőtörvény 172. §-a alá eső 
izgatás vétsége miatt. A vádlott a Vulturul 
czimü románnyelvü élczlap több számában 
részint versekben, részint czikkekben a ma­
gvar nemzet ellen izgatta fajrokonait. A vádat 
Bulyovszky József képviselte, a védelmet He- 
gyesy Márton vállalt el. Ardelán maga is vé­
dekezett, egyebek közt ezeket mondván : „Nem 
voltam, nem vagyok ellensége a magyarnak, 
nem akartam izgatni, magyar színész voltam. 
Feleségem Veselényi leány.“ Az esküdtszék 
hosszas lanácskozás után vádlottat vétkesnek 
mondotta ki, mire a törvényszék vádlottat 
két heti államfogbázra és 20 forint pénzbünte­
tésre Ítélte.

Zenekar a nagyerdőn.
A nagyerdei vigadóban

hétfőn, folyó hó 21-én
egy hét tagból álló zenekar
kezdi meg működését. A zenekar, mely hazánk 
számos nagy városában teljes sikerrel játszott, 
6 nőből és 1 férfi tagból áll. Az érdekes mű­
élvezetre tisztelettel felhívom a n. é. közönség 
figyelmet.

Jóizii ételekről és italokról gondoskodva lesz.

Németh András
vendéglős.

Kiadó kaszáló.
A BÁNKON egy kilenc 

régi boglyás kaszáló
gazdasági épületekkel együtt 
haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni kis-mester-ut- 
cza 1113. sz. alatt id. Gyar- 
mathy János úrral.

(211.) 2—8.

Heiyiségváltoztatás
Dr. FREü'nD JENŐ
ügyvédi irodáját a Biederman-féle házba 
(i'. ungariakávéházzal szemben) tette át.

* Apróságok.
Színházban volt a falusi ember 

s hallva a színészt énekelni, oda szól a szom­
szédjához :

— Hallja, komám, de jó hangja van an­
nak a komédiásnak, nein hogy kántornak men­
ne a bolond !

*

K o b n n é: Nem megyünk el a Fin- 
kenstem Zali lakodalmam?

K o h n : Dehogy megyek. Bár a magamén 
se lettem volna ott.

*

A : Milyen sovány ez a gróf!
ti : Mégis hízik rajta az orvosa.

— Milyen jó ma a kifli
— Eltévesztette a pék.

Szerkesztői üzenet.
„Pajzezaal' Nem foglalkozhatunk mindig egy 

és ugyanazon thémával. Külömben is meg kell vár­
nunk á további fejleményeket, mert ma még nehéz e 
kérdésben biztos és határozott Ítéletet mondani. Ez 
okból mellőznünk kellett becses czikkét.

..Tölgyfa dala". Nincs jól eltalálva áz allego­
rikus forma. Igen nehéz a llegóriát. még pedig jó al­
legóriát Írni. Tompa volt ennek a kiváló mester e. az 
ő allegóriáit ajánljuk önnek is mintaképekül.

■ • A király a nemzet ellen." A kéziratot — 
nehogy még házkutatást tartsanak nálunk — meg­
semmisítettük.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő1« szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.

Főmunkalárs : Dr. Bakonyi Samn.
Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Hurutos bántalmaknál
nevezetesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál stb.

*

«fii®
a legjobb «ikerrel Alkalmazható, ügy tisztán, valamintj
»/, rósz tejjel vegyítve a legkellemesebb és leghatáso-. 
<abb izei-" e bajok lehetőleg gyors elűzésére. De r? 
emésztő és nemző szeriek, valamint a hólyag hajai.. 

n io nt*«* i Oie^lttfh! -re már hosszú idő óta mint.
"g.v

(19.)

! Kiadó tanya.
A kösélyszegben 12

nyilas tanya föld a hozzá szük- 
I ségelt gazdasági épületekkel, ha- 
! szonbérbe kiadó.
■ Értekezhetni e felól Deb- 
reczenben, Kádas-utcza 1852. 
sz. a. a tulajdonossal. (20i.)

Csődtömeg eladás.
Schirf Farkas derecskéi kereskedő 

csődtömegéhez tartózd mindenféle rövid 
és kézmii, fűszer, czipő, kalap és sapka, 
vas, réz, porczellán és üveg áruk, edé­
nyek, — bor, pezsgő, — vélemény és 
virágmagvak, — zsákok, bolt-felszerelé­
sek, — szódavizgyár kék és fehér üve­
gekkel 1894 május hó 16-tól kezdve 
Derecskén az üzleti helyiségben 
naponta beszerzési áron vásárolhatók.

Bővebb fel világosi lássál szolgál Dv. 
Fejér Ferencz ügyvéd csődtömeggondnok.

Ttonkátrányí
legjobb minőségben.

zsindely- és deszkatetó'k behúzására,
mely által azok tartóssága kétszerié hosszabb 
továbbá ezulápok, melyek a földbe ásatnak 
kerítések s gazdasági eszközök befestésere 
hordókban á 50 egész 200 kiló súly tartalom­
mal, továbbá saját gyártmányú

COAKSOT
(pirszén) kovácsok és lakatosok részére ajánl 

jutányos ár mellett :
a légszeszgyár igazgatósága

ü
(130.)



Figyelmeztetés!
3+1 a í'ú' hter-félo TincL Capmei tomp.

Hargopy-Pain-Expeller
I - . itt ige . . him met ■- rvvnü.

■ F hedönsö!» mlsmeernyt
-r ~oíz és tasTOtóOtfe*« szenved j egre-

E . - tini- ja nur 25 év óta. mint legmegbízhatóbb
; .L.r.,r U-Jtlánosaa k-ivelt és ennciíogva mar to- 

úaniásia nem sióról. ,
I .. .í’v ara. nvegenként 40 tr., <0 kr. vagy 

1 f _. kr. ragyjnlriaDoknak is 'ehetíve tead. 9«n 
L -i házi-zűrnek beszerzeset Bevágás 
„,-E a Hcre'.OT" vé^jeeyie ügrelenoS. ne-u$v 
utánzatot adjanak." men cHk a vön* 
eUár -. üregek raiodiat Ha a r^oui Paj»-Brp«“-r 
hvivi-en nem roma k^kato. akkor ^orim- 
•nnk a gyártók gyógyszertárihoz: &Jiter 
'-v - .-vsz űrtára „az arany orosztanhoz _ rra- 
gLbm vagy Török József gyógyazereezhet 

Budapesten.

Dr. Sí üti EMMÁIN 1
fogorvosi mííterms

a t. közönség rendelkezésére áll. Nagy-uj-u. 1708.

d. e. 8 10-ig.'Ingyen foghúzás vasarnap

9
Vegyelmezve

Dr. LUDWIG bécsi tar.
és udvari tanácsos által 

Figyelem fordítandó a v- 
nettára, a tokján és dugasz.'-
e jelzés látható : „ORIGINAL
Készletben kapható miri­
gy ógy szer tár ban és ásván,: 
its. b) raktárban. 

Főraktár Debreezenbet
Geréby FaldpneL

Xíiíí'V sörraktár.
Tisztelettel van szerencsém a e. Kö­

zönség szíves tudomására hozni, hogy a Nagy- 
Peterfian a volt Mvidovanyi hazban egy

SÖR RAKTÁRT
és ezz-1 kapcsolatban egy

2^ sörházat
is ny:n-:tam, melyben kitűnő minőségű Bayer- 
fele sör

poharanként 6 krért 
egy krigli 10 >

fo vton friss csapolásbau kapható. Nagybani 
araim is bámulatos o'c-ók és helyben minden 
versenv nélkül allanak. - Palaczkozott sor 
naponta friss töltésben.

Számos látogaiást kér és pontos kiszól-
ííl*’t igér lis.lelett.] ;

SriTCZER DÁVID
Nagvpéterfián 939 sz.>18.

Amerikába
8 10 nap alatt

_= Uj fűszer üzlet. =■
i«*:»»:»»»:*:«« ............

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 

miszerint helyben a Nagy-Csapó-utczán az újonnan épült ZENEDE palotában, 
egy a mai kor igényeinek megfelelő újonnan berendezett

fűszer-, csemege-, anyag- és festék-áru üzletet
Canadába és az

Egyesült Államokba
jegyek a gyorsgozhajon

a Cunard-vonalon
80 frt helyett

csak 40 frt.

nyitottam,
hol is mindennemű ide tartozó czikkek

olcsón és jutányosán beszerezhetők. 11
Magamat a nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlva 

maradtam kiváló tisztelettel

|: KASZANYITZKY ENDRE
W OEBRECZEN FOPIACZ 1900.
Síi Nagy fiiamét és jutányos irat mellett ajánl

Közelebbi tájékozás ingyen kapható egyedül a szaba­
dalmazott főbizományosnál

B.Karlsberg és Tarsane,

Szobonya Sándor, 

jji -= Uj fűszer üzlet. =

fídlú, Gbobk)
!

íz hold

és Majolika
újdonságokat,

r. Brűnoer i hazai gyáriiiefu
I asztali és függő lámpákat,
$ nap- és villámégökkel,

poccccffáu, it-, fiávi- l’ttca-
ugvszintti mindennemű

jj^üveg-, nő- és likörkészletekeL
e Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 

teijesittetnek. 3
I Ár-ezvz-kekkel kívánatra bementve szolgálok

»»"««mg

Rotterdam. Maasktnle 20.
ilindenki kap a canadal kormánytól 

szabad főidet.
Bizományosok mindenütt keresők. „>1,

%

J.MERGER
Hl cserép és mii tégla gyár."

Grand Hotel National
BéCS, Tábor-utcza.

„Szén égetésre bereif
A t. ez. Yállalkozé^|tész urak és az építtető kö­

zönség szives figyelniéb^^^iínljuk

Régi jó hírnevű s egyet­
len nagyobb béesi hotel, a 
melyben sem a terítés, sem 
a világítás nem számittatik. 
200 szoba, 1 írttól feljebb. 
Fürdők, telegráf és telefon. 
Vasúti in dóházak és gőzhajó 
állomások közelben. Polgári

#n#t#3 Rendezett és újonnan nagyobbitott
sísrsp h sii6>li gjámkht készllt

KITŰNŐ LAPOS ÉS KOPÁS CSEREPET
mütéglát

(hat és négyszögletes alakban) konyhák és folyosók kibnrkolására
a filirrrQn rmml/áhnv árak. Hosszabb tartózkodásnál Q nyers tégla falazathoz, (Robban) simatéglát, BS, CSéi 

nilgld,IJ-IIlUIlKd,IlUZ, I árkedvezmény. A hotelben g ^ épületi téglánkat bármily nagy mennyiségben, melyek kivitelre s
VALÓ . I minden modem nyelvet be

anyagokon kívül I szélnek.
felajánljuk azt is. a számos kérdezősködés következ­
tében. hogy a

pa p i r-virágoknak
A. Harlianmier

igazgató.

F. >1. Mayer
titkár.

TT tndPT1 a’iVnfÓ »-A j-fpi mir’b vnőr» x*rütor
kapha:ék. a legfinomabb, legszebb kivitelben és szi- 
r.*'ni eső áron szállítjuk.

ÁRJEGYZÉK
ingyen és bérmentve küldetiá .kisebb, vagy nagyobb 
megrendelésre Minta-virágok — a megrendelő költ- 
s-rére— kívánatra szintén küldetnek.

Theben 1 utódai, Becs, 111. Eegel-gasse 6 és 
Hl. flanpstrasss 18.1Ú9'

I
Wertheln] F. és Társa

Riles, és kir. udvari szál­
lítók.

_ _ _ _ _ _  lElso ositr. cs. i Síit.
minden alakban szekrényes

, , * „.. . .... .. felhuzo-gepgyara,
szabadalmazott biztositik-elo- tö-ttv

IssinletetteL 34 \ .
Képe- árjegyzékek ingyen. iV, ..OÜBtliiMlsSt Af.P

A csizmadia-szövetkezet tulajdonát 
képező Fagy-Csapó-utcza 323 ik számú 
házutáni 17 hold 1239 Q ö! ujosztásu 
földje 1894 augusztus 15-től 3 avagy 
hat évre kiadó.

Az árverési határidő folyó évi 
május hó 20-ik napja délutáni 3 órá­
jára az árucsarnokba, tűzetett ki, — 
melyre az órverelni kívánók az előleges 
értekezést megszerezhetik

Pongó Lajos elnöknél,
Kis-csapó-ulcza 381. sz. a

és épületi téglánkat bármily nagy mennyiségben, melyek kivitelre 
minőségre nézve a legjobb belföldi gyármányokkal telje­
sen versenyképesek.

Mintákkal és árjegyzékkel kívánatra szívesen szol­
gálunk. Vidéki megrendelések és vasúti szállít mám ok a 

w leguagvubv gonddal csomagolva gyors?" és pontosan esz- 
V közöltéinek.

Ugyan itt kapható a legnagyobb méretű teljesen 
kiszáradt r

VÁLYOG.
Utalványok válthatók reggeli T órától este 6 óráig a

Röszler, Berger és Horváth
„első debreczeni téglagyártársaság41 irodájában

Debreezen Széchényi-utcza Steinfeldhäz 
Hőssier It. es Berger J. cserép ésmütéglagyár tulajdonosok.

XXVI. évfohf

Elofiseteii arak 
helyben, tríT Poetin k. 'A 

Egész évre . - 10 frt
félévre . . . 5 »
Negyedévre. . • 2 •

Rgy hör» . 1 *
Egyes eeam 4 kr

A Up nelteai resiet be:: 
eroeoy a ezerkesztceegí e r " .- 

beraertve kú.:ead

Előfizethetni helybe:
Teleydi K Lagi k'ryrkere»»» 

és a kmdohintalfcam F: >r *■
_ Riet:

Szabad
(S.) A Budape

gyarország« czimü 
nap előtt olyan sze: 
kedésről rántotta 1 
tán kelthetett őrs 
döbbenést.

Arról van u| 
merőben anyagi, 
ügyekkel foglalkoz: 
zorcziumot alapit 
hány ellenzéki lap 

Hát ebben a 
volna valami akái 
kölcsileg kifogásol 

Ámbár a lén’ 
ban is elszomoriti 
máz, mert a szeli 
felburjánoztatni al 
a rideg üzleti sz< 
lajdonosát mindert 
kizárásával arra % 
a haszon, tehát a 
szolgálatába álljaH 

Már pedig 
ződve, hogy egy I 
a hírlap, elsősorbj 
tehát erkölcsi d 
csak mellékesen 
üzérkedés tárgyát 

Eddig legalá; 
dalom termékei 
rokon — amely el 
szonra való spekv 
volt a mértékad' 
nyező.

Fájdalmasan 
talnunk, hogy u 
fővárosban, olyat 
lálkozunk, ameh 
érdekek — tehál 
létre.

Igen termés 
let által életre k 
üzleti czikkek. é 
vevés tárgyait, i 
téka, amelynek ; 
ják meg, — ami 

Hogy egyá

A JtEBBEl
A m<

Kisfalussy I 
húzta a kalapját 
rülve sétált egye: 
sebb főutczájác.

Mikor már 
visszafordult ; de 

laki hátulról a vá 
dalt Szóhoz azon 
meglepetéseben, n 
baby azonnali m<

san szólította me 
gyan az regi. jó 
nemesek tisztán 
barátját, hsnem 
lödésbő! is, mert 
kor tájban a mé 

— Jó napc 
— Adjon 

ügyész.
— Val« : 

mióta láttalak f 
hét, mióta férj ' 
hiszen az mindi] 
lesz, hogy a fia 
ratjaikró'i feiedk> 
menyecske, pénz 
dogság Mert ti 
nem boldogít, a 

— Hidd e 
doktor baru'ját 
Ámbár én bold.' 

— Hanem 
— Semmi


